



“经得起历史检验的抉择”

—习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问纪实

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦 新华社记者 郝薇薇 杨依军

对于一个全球性大国来说，内政与外交从来不是孤立的乐章，而是相互交织、合奏共鸣。

10月30日至11月1日，习近平主席赴韩国出席亚太经合组织（APEC）领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

3天时间，有大国外交的风云际会，有多边舞台的纵横捭阖，有周边外交的亲诚惠容。透过密集日程向深处望去，不同维度却也都在演绎着“中国之于世界、世界之于中国”的深刻变迁。

出访前一周，中国北京。党的二十届四中全会擘画了未来五年的宏伟蓝图。中国式现代化，这一同西方迥异的人类文明新形态，接续铺展新的华章。

登高望远，运筹帷幄；胸怀天下，立己达人。一个个镜头，定格了历史，也开启了历史：

10月30日，釜山。中美两国元首结束100多分钟的会晤，神情轻松地走出会场。美国总统特朗普将习近平主席送到红旗车前，再次话别。

10月31日，庆州APEC会议，中国主张赢得广泛共鸣：“越是风高浪急，越要同舟共济”“推进普惠包容的经济全球化，构建亚太共同体”。

铸牢共同体 中华一家亲

10月26日，宁夏多地大幅降温，青铜峡市瞿靖镇的清晨风冽气清。

杨江妹把行李塞进后备厢——去年，她和丈夫还是坐大巴回家，今年竟开上了小轿车。

1700公里的路程，夫妻俩来来回回，往返8年。

杨江妹的家乡在贵州省紫云县猴场镇，那里也曾是贫穷的代名词。20世纪90年代初，包括猴场镇在内的紫云县麻山片区还被称为另一个“西海固”。当地媒体对比过两地彼时的收入水平：“1990年，西海固人均纯收入237.1元，人均生产粮食544.3斤。1992年，麻山人均纯收入188.3元，人均粮食367.2斤。”

日子如果不是被贫穷揉皱，谁能忍心拖家带口背井离乡？

“菜客”是真苦。起早贪黑、迎着烈日，每天弓腰劳作十个小时。“手肘顶在膝盖上，两边儿都磨破了皮。”杨江妹说，技术一天天磨得熟练，收入也连年上涨，“夫妻俩一个月能挣一万五，今年买了车，明年盖新房”。

看到“菜客”们往返于宁、贵两地交通不便，谢超放弃割菜，转而开通了“紫云—青铜峡”客运专线，“之前每到10月底，车票靠‘抢’。这两年，临开车了还有空座位——坐大巴的少喽，很多人都开车回家啦！”谢超说。

瞿靖镇毛桥村一家菜场边的空地上，停满了“贵G”打头的小轿车，其中不乏奔驰、宝马等“豪车”。

“‘菜客’的收入高了，在当地才肯消费。”毛桥村党支部副书记沙润宁说，附近的瞿靖大集只有在3月至10月才红火热闹，“菜客”一回家，我们这里连集都开不起来了。”

（下转第五版）

记者手记

包容，是最动人的治理

又到了候鸟回迁的季节。

这几天，大批贵州“菜客”背上行囊，踏上熟悉的回家路。1700公里，从宁夏到贵州，车轮滚过的距离，更是一段被尊重、被接纳的安居旅程。

宁夏，每年迎来送往数以万计区外“菜客”，各地以海纳百川的胸怀，让每个异乡人找到归属。

在这里，方言可以自由切换，米粉的香气能改变一座小镇的作息，幼儿园为外来务工子女延时服务，连快递包裹里都装满了对美好生活期待。

这背后，是宁夏基层治理的细腻笔触——不以“外来”划界，而以“家人”待之。

小省区拥有大胸怀，小省区蕴藏大能量。把异乡走成故乡——最动人的治理莫过于此：既包容生计，更安顿心灵。

习近平就大埃及博物馆开馆向埃及总统塞西致贺信

新华社北京11月2日电 11月1日，国家主席习近平向埃及总统塞西致贺信，祝贺大埃及博物馆开馆。

习近平表示，值此大埃及博物馆开馆之际，我谨向塞西总统和埃及人民致以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆将在埃及文化史上留下浓墨重彩的一笔，为保护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调，中国和埃及友好源远流长。近年来，中埃

全面战略伙伴关系蓬勃发展，两国人文交流异彩纷呈。上海博物馆“古埃及文明大展”成功举办，中埃联合考古队正在萨卡拉金字塔下共同探索神秘的古埃及文明。我们高兴地看到，两大古老文明双向奔赴，两国人民日益相知相亲。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中埃两大文明古国应当持续深化文明互鉴，为中埃全面战略伙伴关系发展不断注入新动能，为构建人类命运共同体汇聚文明力量。

2025年10月30日至11月1日，国家主席习近平应邀赴韩国庆州出席亚太经合组织（APEC）第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。行程结束之际，中共中央政治局委员、外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说，此访是中共二十届四中全会胜利闭幕后习近平主席采取的重大元首外交行动。三天时间里，习近平主席密集出席10多场双边活动，引领亚太合作、展现大国担当、巩固睦邻友好、解码中国之治，行程紧凑、务实高效，取得圆满成功。国际舆论高度评价，普遍认为中国为充满不确定性的世界注入不可多得的稳定性，面对保护主义逆流，中国以普惠包容促进共同繁荣，以责任担当维护公平正义，对国际秩序和亚太区域合作的影响力、塑造力与日俱增，“世界看亚太，亚太看中国”已然成势。

一、聚焦开放合作，推动亚太命运与共

王毅说，亚太经合组织是亚太地区层级最高、领域最广、影响力最大的经济合作机制。诞生30多年来，APEC引领亚太地区走在全球开放发展前列，助推亚太成为世界经济主要增长引擎。当前，多边贸易体制受到严重冲击。亚太地区面临何去何从的抉择，亚太合作面临不进则退的考验。

习近平主席在APEC领导人非正式会议上两次发表重要讲话，从历史大逻辑和时代大趋势出发，深刻揭示世界反法西斯战争胜利80年来人类社会走向和平发展的规律，呼吁各方坚守亚太经合组织创立初衷，在开放发展中分享机遇、实现共赢，倡导普惠包容的经济全球化，致力于构建亚太共同体。习近平主席高屋建瓴提出“五个共同”，即共同维护多边贸易体制，共同营造开放型区域经济环境，共同维护产业链供应链稳定畅通，共同推进贸易数字化绿色化，共同促进普惠包容发展。围绕此次会议主题“建设可持续的明天”，习近平主席指出，各方应当把握新一轮科技革命和产业变革的新机遇，强化数智赋能、坚持绿色低碳、落实普惠共享，共同应对世界经济增长动能不足、全球发展赤字扩大等挑战。习近平主席提出的五大主张，高瞻远瞩、掷地有声，有力地对冲逆全球化的论调，为亚太地区携手共进、融通发展指明了路径，鼓舞各方坚持多边主义和自由贸易，维护开放型经济的信心。会议通过了《庆州宣言》，并就人工智能和应对人口结构变化发表声明，反映了广大成员谋合作、求发展的共同心声。（下转第四版）

就业见习为青年打开“职场之门”

宁夏日报报业集团全媒体记者 陈思 见习记者 乔新宇

“这段见习经历，不仅让我摸清了法律实务的门道，更让我看清了未来职业的方向。”10月29日，新晋律师助理高瑜谈及自己的职业起步，语气里满是笃定。时间拉回到2024年9月，从西南政法大学法学专业毕业的她，通过中卫市人社部门搭建的就业见习项目，成功入职宁夏鸣钟律师事务所，稳健迈出了从校园到职场的第一步。

刚毕业时，高瑜一度对未来感到迷茫。“我虽然法学专业毕业，但司法考试还没有通过，这增加了我求职的难度。”高瑜回忆，那段时间压力很大，经常失眠。

转机出现在高瑜看到了中卫市人社部门发布的就业见习信息。这个专为应届毕业生量身打造的计划，旨在通过岗位实践帮助像她这样的应届毕业生积累工作经验、提升就业能力，顺利衔接职场。抱着试试看的想法，高瑜报名参加了宁夏鸣钟律师事务所的见习岗位申请，并成功入选。

进入律所后，高瑜的成长按下“加速键”。她跟着资深律师参与案件梳理，从整理证据材料到撰写法律文书，每一项工作她都认真钻研。见习期间，她不仅协助处理了5起合同纠纷案件，还独立完成了12份法律文书，专业能力得到显著提升。更让高瑜欣喜的是，人社部门为每名见习青年按照不低于当地最低工资标准发放生活补贴，并购买人身意外伤害保险。“律所每月给我1000元，加上人社部门补贴的2030元，见习期间完全没有经济压力。”高瑜说。（下转第五版）

会议并对韩国进行国事访问，立足周边、运筹全局、成果丰硕、意义深远，习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议，引领亚太开放合作，展现大国责任担当。



四中全会精神 在基层

全球每三片二型糖尿病原料药中有一片来自贺兰

近年来恒康科技成功打破了这一局面。

“盐酸二甲双胍的主要原料是双氢氯，而石嘴山市恰好拥有全国最大的双氢氯生产基地。”张广泉依托本地资源优势，果断决定延伸产业链。

2021年，张广泉带队前往国内外相关企业考察。随后，公司投资约1.5亿元引进新设备，建成年产1万吨的盐酸二甲双胍单体生产线。2022年12月投入试生产，2023年4月正式投产。“这条生产线投产后，不仅填补了西北地区该产业的空白，更成为全球规模最大的二甲双胍生产线。”张广泉说。

然而，新生产线正式投产伊始，便遇到难题。“生产的二甲双胍原料药纯度达不到国内内外部药企的要求。”张广泉介绍，按照标准，每克原料药的杂质需小于万分之一克，而当时恒康科技生产的原料药杂质达到了千分之一克，与药企要求相差10倍之多。

如何提升纯度？从2023年4月到2024年

8月，整整16个月，公司科研人员全力以赴，通过结晶、分离等技术。最终，二甲双胍原料药杂质被完全提纯分离，趋于0。随着“卡脖子”技术难题得到解决，石药集团、华北制药集团、北京悦康药业集团等药企纷纷发来订单。

去年，恒康科技共接到5000吨盐酸二甲双胍订单，其中最大一笔订单来自上市公司石药集团，数量高达1000吨。在盐酸二甲双胍订单的带动下，今年截至目前，该公司已接到近5亿元订单，产量已超过6000吨，包括盐酸二甲双胍、胰基乙酸等。

“全球每三片二型糖尿病原料药中，就有一片来自我们公司。”张广泉说，公司在自身发展的同时，还凭借人才科研优势和先进的硬件设施，承担多项自治区级科研示范项目，相关技术指标达到国际先进水平，并获得美国、欧盟等认证，预计今年产值达到5亿元，明年力争达到8亿元。



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 杨学农 袁其云 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●